

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LA LINEA

los reclamos para la primera plana.

75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA

en la 2.ª y 3.ª plana.

25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA

en la 4.ª plana.

Remitidos y esquilas mortuorias a precios convencionales.

Valencia Martes 15 de Agosto de 1911

Oficinas: Milana, 7 y 9

A los cazadores

La armería PABLO NAVARRO se ha trasladado a la calle de San Vicente, núm. 50, esquina con San Fernando. Los antiguos locales de Gerrejería, Bordadores, se destinan a almacén.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios para el caso de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

La modestia de los oradores

Hay una especie de onanías, que, lejos de ser hombres, son alfinas de alma negra y abominable.

Se creyó la filosofía que con solas las armas del racismo abatiría en el universo la verdad, la razón y la religión. Mucho ha obtenido, hay que confesarlo, porque se muchos los estúpidos e ignorantes que se quieren más que leer, sin saber que *ex no trama visus, luctus occupat*; tanto ha reido el mundo con la filosofía y tanto se place el mundo con la oratoria, que no será aventurero decir que se avocan días de amargo llanto.

Los manicomios de antaño tuvieron en su seno locos cuya manía fué reír; los de ahora tienen otra manía, la de gritar. Los oídos aquellos reír de insensatos, y también los actuales padecen la misma fiebre, cuando a gritos pretenden la libertad, siendo así que entre gritos la libertad no se conquista, sino se pierde.

Erradas direcciones toma la oratoria en su época cuando seduce a las masas, trasturba las ideas, arruina la religión, embrolla y confunde la razón, combate la verdad, hace agradable el engaño, denigra a los gobiernos, acredita los disparates, y todo sobre el falso fundamento de la libertad de pensar... decañinos.

Estamos en vías de un descrédito seguro, y a tal descrédito y ruina marchamos por el mismo sistema de la plaza pública de Atenas y de Roma, contribuyendo a ello, en gran parte, los oradores, la charla y la tontería de crear a los oradores semidioses.

Concedamos que el orador es el ser grande, el ser admirable, el ser más importante de la sociedad; a nadie tiene delante de sí, a nadie, a no ser el poeta, pues el aforismo *poeta nascitur, orator fit*, el poeta nace y el orador se hace, así lo acredita.

Tales convenciones por parte del pueblo hacen que las masas populares acudan prestos en busca del discurso, que rodean al orador, que reciben su palabra como lluvia de oro purísimo que desciende para la felicidad de los pueblos, de las familias y del mundo.

Tales fanatismos por parte del pueblo hacen la inmodestia de los oradores y hace que digan: La sociedad es nuestra, nosotros debemos dirigir, nosotros debemos gobernar, porque nosotros solos somos los que sabemos hablar, y en efecto, así piensan y lo hacen.

El temperamento de la mayoría de los oradores políticos de nuestros días es pretencioso, y mucho más en aquellos que pasan del remo a la tribuna, es decir, por accidente.

En tales oradores per accidens, su lenguaje, a más de pretencioso, es absurdo las más veces.

Conviene entender que la oratoria es una representación de la razón serena y fría, en cuyo ambiente deberá contenerse el orador; pero... generalmente no sucede esto, y viene a ser representación de la pasión, eco de los sentimientos del corazón, que podrán ser nobles al propio tiempo que nada convenientes. ¡Ah! ¡Cuántos inconvenientes propala hoy la oratoria.

El orador es el espíritu que encarna en la palabra y debe ser justo, pero ¿cuédate esto siempre? No, y por esto la oratoria representa, por lo común, el arte, no la verdadera ciencia.

El filósofo instruye, enseña; el poeta encanta, el músico deleita, el arte recrea, la religión moraliza y santifica, la oratoria... seduce, y preguntamos: ¿Quién con más derecho a gobernar está?

Nosotros entendemos que al orador, más que el estudio, más que el verdadero talento, lo hacen tal un aparato lingüístico particular, mucho atrevimiento, grande desparpajo en decir, gran serenidad, un corazón que late en un ancho pecho, una voz robusta y sonora, una figura regular y unos modales a propósito para el asunto; y además, si pretende llenar las exigencias ordinarias de los oyentes, tiene que hablar de prisa, detenerse a tiempo, enfadarse, indignarse, ensobrecerse, ahucarse la voz, esforzarse, subirla, bajarla, entrar en palabras y frases enfáticas, tener que acalorarse, enfurecerse, apostrofar, maldecir, adular, echarse a diestra, a siniestra, a delante, atrás; y si no hace todo esto, jamás llegará a oír la honrosa frase del público: «ese es un orador», mejor dirían si afirmara: que es un cómico, dramático, trágico, cómico, saltimbanqui.

En nuestra sociedad se padece el defecto de confusión, y así se confunden los papeles de orador con abogado. Preguntad si no quien fué más grande, más admirable orador de la antigüedad, y nos dirán que Cicerón, otros que Demóstenes, mientras las críticas imparciales ve en Demóstenes al orador y en Cicerón al abogado.

Verdaderamente Cicerón fué orador eminente, porque fué artista sublime en la palabra; fué músico, poeta conmovedor, grandísimo ante un pueblo alborotado, ante un temporal popular. Por eso ese orador se nos presenta tan grande y nada oscur-

cido después de 20 siglos, y perdura en la historia de la literatura.

Así también el gran Demóstenes, y tanto uno como otro bien pudieron decir:

«Todo lo podemos».

«Salvo honoríficas excepciones, nuestros oradores políticos sólo les cabe decir:

«Todo lo enredamos».

¡Válgame Dios! Si será ya tiempo de poner al mundo como estaba, antes que todo él se convierta en un hospital de locos. Esto decimos en lenguaje español, sino en portugués.

FRANCISCO SANGHIS ORDINES.

Lo de Marruecos

Las negociaciones franco-alemanas

Berlín 14.—Se niega en los círculos políticos que se hayan suspendido por ahora las negociaciones franco-alemanas, pues ayer conferenciaron de nuevo el embajador francés Mr. Cambon y el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania.

Un importante diario berlinés rechaza la afirmación de que el emperador se haya con el canciller y el ministro de Negocios para que se haga una política débil en la cuestión de Marruecos.

Le Temps ha recibido el siguiente telegrama de Berlín:

«Parece que los ataques de la prensa alemana contra el giro que toman las negociaciones con Francia han producido alguna impresión».

En los centros oficiales de Berlín circula el rumor de que la cancellaría publicará hoy ó mañana una nota, con objeto de tranquilizar al público.

Se ha desmentido la noticia de que el ministro Kiderlen iría el día 22 del corriente a Maribona.

Los alemanes en Africa

Síguese en Tánger con gran interés el curso que habrá de darse a la petición formulada por los habitantes de los barrios de la Alcazaba, que son los más populosos de Tánger, que demandan la protección alemana con urgencia.

Hay quien cree que este golpe de ventura preparándose en silencio, haciéndolo público cuando conviene. Dicese que el ministro alemán dijo a los indígenas que dentro de tres días les daría contestación.

Si ésta fuese afirmativa, casi la totalidad de Tánger quedaría sujeta a la protección de Alemania, cuya política en Marruecos adquiriría gran importancia.

Los indígenas que han solicitado la protección, manifestaron al ministro alemán sus temores de que las autoridades marroquíes les castigarán por el acto que acababan de realizar. El ministro alemán envió recado al Quebbas, informándole de que se abstuviese de imponer castigo a los vecinos de los barrios indicados, hasta que la petición le resolviera el gobierno de Berlín.

Los moros interpretan esta protección como del dominio absoluto sobre estos barrios. El motivo principal que han tenido los moros para acogerse a Alemania, es haber prescindido la administración francesa del monopolio del tabaco, de los naturales del país, dando todos los destinos a los argelinos, para aumentar el núcleo de población francesa en Marruecos.

El motivo principal de la petición de los indígenas es que la administración francesa del monopolio del tabaco prescinde de los marroquíes, dando los destinos a los argelinos para aumentar el núcleo de población francesa en Marruecos.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Procedente de Orán llegó el vapor *Carolina*, cargado de paño.

En las inmediaciones de la playa de Bertus se han recogido muchísimos enses pertenecientes al vapor *Emir*, que naufragó hace algunos días.

Ayer no entró en el zoco ningún moro, atribuyéndose la ausencia a que se han celebrado otros zocos muy importantes.

De Mogador dicen que hay agitación en la región del Sur, especialmente en Tandar, capital de aquella comarca. La *Dépeche Marocaine* atribuye lo que ocurre allí a los hermanos Mannassmans, los cuales laboran en dicha región para crear intereses alemanes.

Se censura en Tánger que se admitan en dicho puerto a libra plástica los vapores procedentes de Marsella, ocurriendo la anomalía de que antes los vapores eran sometidos a las prescripciones sanitarias, y ahora, desde que se presentó el cólera en Marsella y Argel, se prescinde de las precauciones sanitarias. Hay que tener en cuenta que la inspección sanitaria corre a cargo de Francia.

De Alhucemas

Alhucemas.—Ayer embarcaron para Melilla en el vapor *Sagunto*, con objeto de recoger sus licencias, varios individuos de distintos cuerpos de esta guarnición y del reemplazo de 1908.

Llegaron varios barcos conduciendo muchos moros de la kabila de Bocoya, quienes vienen a someter al comandante de la plaza la resolución de sus cuestiones y diferencias.

También llegaron el padre y el esposo de las moras secuestradas, que fueron puestas en libertad.

Invitados por los moros los jefes y oficiales del crucero *Infanta Isabel*, asistieron a una cacería de palomas. Terminada ésta, el buque zarpó para El Peñón.

La brisa

Las noticias de los grandes Observatorios meteorológicos acusan próximos cambios, y con ellos la terminación de los grandes calores.

Después de todo, aquí la ventajosa de encontrarnos a orillas del mar nos ha librado de peores temperaturas de las que hemos disfrutado.

La brisa, que podemos considerar como un ventilador a un abanico colosal, ha estado constantemente refrescando a la *Sultana del Mediterráneo*; es un don de que carecen los pueblos del interior.

Pero aquí, tenemos por costumbre hacer las cosas al revés, es decir no aprovecharnos de la saludable acción de la naturaleza.

Algunas horas después de la salida del sol, se inicia la brisa de mar, es decir, una corriente de aire puro, fresco, saturado de bromuros y yoduros, que va del mar a tierra, y que reconoce por causa el calentarse muy paulatinamente el agua y muy rápidamente la tierra, irradiando esta calor al aire que se enrarece dando entrada al más denso del mar.

Esta brisa de mar se deja perder porque las gentes, aun las que veranean en el Cabanal, no tienen, por lo general, la sana costumbre de madurar.

En cambio a la puesta del sol se desarrolla un fenómeno inverso: la tierra se enfría más rápidamente que el mar, estableciéndose una corriente de aquélla a éste, y entonces es cuando salen las gentes, a ver el mar y recibir el viento cálido de tierra.

Por fortuna la facilidad en las comunicaciones permite la estancia en las playas hasta muy entrada la noche, cuando ya las temperaturas se han equilibrado.

Si hemos de dar crédito a lo que nos dicen los grandes Observatorios meteorológicos—y hay que creer en la ciencia—aun que seguirá haciendo calor, pronto entraremos en un régimen tormentoso y refrescará la temperatura.

En el interior hay que aprovechar la brisa de mar y seguir utilizando el ventilador y el abanico, ya que destruyendo o modificando las ondas de calor por las que el abanico o el ventilador producen, según los físicos modernos; ya determinando con dichos instrumentos una corriente de aire, que favorece la evaporación a expensas del calor robado al organismo según otros físicos, a ya sea un fenómeno del éter, según Tyndal, Kelvin, Alsina y otros sabios, el hecho positivo es que obtenemos con ellos resultados satisfactorios, no hipotéticos, y con ropas ligeras, alimentación moderada, poco trabajo y algún refrigerio, acabaremos de pasar el verano para quejarnos después de los rigores del invierno.

Luis Gil Sumbiela.

Inauguración de la Juventud democrática de Utiel

El domingo 13 se inauguró esta Juventud con gran éxito. El acto se celebró en el Circulo Liberal a las diez de la noche, estando los amplios salones completamente llenos.

Habló en primer lugar D. José Chocomañel, haciendo historia de la fundación de la Juventud y exponiendo el programa que piensa realizar. Se felicitó del entusiasmo que reinaba en este solemne acto, en el cual tomaban parte los representantes de la Juventud de Valencia.

Hizo luego la presentación de los oradores, cediendo la presidencia a D. José Luis Pérez, presidente accidental y representante en el acto de la Juventud Valenciana, y terminó animando a los jóvenes a proseguir su obra de regeneración. Al terminar fué muy aplaudido.

Habló luego el Sr. Pons, saludando cariñosamente a los representantes de Valencia, y especialmente al presidente de la comisión de propaganda de aquella Juventud, a quien cede el uso de la palabra. Fué aplaudido.

Al levantarse a hablar D. Faustino Pérez Manglano es saludado con cariñosos aplausos. Con frases enérgicas se dirige a la Juventud, pidiéndole dedique sus alientos a seguir la obra de regeneración empezada por su ilustre jefe. (Aplausos.) Se ocupa de la enseñanza del pueblo, aconsejando a la Juventud la fundación de escuelas político-liberales. Termina felicitando a los jóvenes utielanos por el triunfo alcanzado. Al acabar es ovacionado.

Hace uso de la palabra D. Salvador V. Bonet, que se ocupa con gran dominio del asunto, de la importancia del voto, haciendo grandes consideraciones de su valor en las luchas políticas. Al finalizar es aplaudido.

A continuación habla D. Salvador Monmayor, indicando la conveniencia de que la juventud se ocupe de la política agraria. Con este motivo tributa grandes elogios a D. Fidel García Barlanga, e invita a la Juventud a seguir tan precioso ejemplo. Fué muy aplaudido al comenzar y al terminar su discurso.

Seguidamente se levanta a hablar don José Luis Pérez, siendo saludado con una cariñosa salva de aplausos. Dice que recoge y agradece esos aplausos por ser tributo de simpatía y amistad hacia la persona que más quiere. (Nuevos aplausos.) Tributa elogios a Canalejas que ha sabido despertar en la juventud el amor a la monarquía. Estudia el programa liberal, parangonándolo con la obra de Canalejas para demostrar que la labor de éste en el poder es el cumplimiento de lo que predicó en la oposición. (Aplausos.)

Habla de la evolución de la monarquía bajo la bandera democrática, y a esta pro-

posito estudia la crisis constitucional de Inglaterra, terminada con la derrota de los señores, para afirmar que dentro de la monarquía son asequibles toda clase de reformas. Dice que debemos seguir ese ejemplo para desarmar la revolución. Analiza las reformas de carácter económico-social llevadas a cabo por el Sr. Canalejas, diciendo que el proletariado le está agradecido y debe apoyarle. (Muchos aplausos.)

Estudia la educación que hoy se le da a la mujer, y dice que hay que prepararla para que intervenga en los negocios públicos. Terminó con un hermoso canto a la libertad, siendo objeto de una larga ovación.

En el acto reinó gran entusiasmo y orden completo.

Como consecuencia del éxito de este acto, la Juventud de Utiel tiene el proyecto de empezar una activísima campaña de propaganda, estando en organización mitines en Requena, Camporrobles, Caudete, San Antonio, etc., donde se fundarán nuevas Juventudes.

El correspondiente.

Utiel 14 de agosto de 1911.

La hora del cierre de los establecimientos

Ayer tarde, a las siete, se reunieron en la Dependencia Mercantil, presidiendo el Sr. Ortuño, los dependientes de tejidos del señor Roig referentes a la hora de apertura y cierre de los establecimientos comerciales, proposición presentada por el mencionado Sr. Roig al Ateneo Mercantil.

Por la Secretaría se dió lectura a un oficio que la junta había dirigido al Ateneo Mercantil pidiendo que se excluyera al ramo de tejidos al detalle, por lo que respecta a la proposición del Sr. Roig, teniendo en cuenta que los patronos y dependientes de dicho ramo tienen ya firmado un convenio fijando las horas de apertura y cierre, y no tienen por qué someterse a lo que ahora acuerden los gremios en la reunión que celebrarán mañana en el Ateneo Mercantil.

Finalmente, y a propuesta del Sr. Salinas, se acordó nombrar una comisión para que visite al Sr. Roig, al presidente del Ateneo Mercantil y al Gobernador civil para hablarles del asunto y defender el convenio por que se están rigiendo dueños y dependientes de tejidos al detalle en lo que respecta a las horas de abrir y cerrar los establecimientos.

Mañana, a las nueve y media, se reunirán de nuevo en el Ateneo Mercantil en Asamblea general los jefes de establecimientos, colectividades y entidades comerciales.

El objeto de la reunión es para dar forma práctica a la proposición presentada por el Sr. Roig en la primera reunión, como medio de llegar a soluciones que satisfagan la aspiración de los jefes y de los dependientes en cuanto se relaciona con la hora del cierre de establecimientos.

La dependencia del Gremio de vinos, aceites y licores de esta capital ha acordado pedir la anexión a sus similares de ultramarinos y coloniales.

Aspiran los dependientes de vinos, aceites y licores a trabajar mancomunadamente para lograr que los establecimientos en que prestan servicio no abran los domingos como lo hacen los demás ramos comerciales.

Fiestas populares

En Torrente

Ayer continuaron las fiestas en este pueblo, viéndose en extremo concurrido por gran número de forasteros. El paseo se hallaba lleno de gente y las torrentinas lucieron su espléndida belleza.

Por la noche se celebraron bailes populares por la compañía de baile que dirige el maestro Lerma, y a las doce se disparó una *traca* de 500 metros.

Esta tarde se habrá verificado el reparto de premios a los niños de las escuelas, y por la noche habrá verbena y disparo de fuegos japoneses.

Para mañana se prepara una Batalla de flores, en la que tomarán parte 23 carruajes adornados por artistas valencianos.

En el Grao

Anoche comenzaron las fiestas con una serenata por la música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar, en este poblado.

Hoy se han celebrado solemnes funciones religiosas, cantándose a toda orquesta la misa del maestro Cortina, en la que ha tomado parte el reputado tenor Sr. Alonso, predicando el elocuente orador sagrado D. Blodoro Calabuig, que ha ensalzado las glorias de la Santísima Virgen. A la hora de cerrar nuestra edición recorra la carrera de costumbre una lucida procesión, en la que figuran la Escalera y la Cruz, tan veneradas en nuestros poblados marítimos, y que hoy se cumple aniversario de su feliz hallazgo.

Todas estas funciones son muy brillantes por el interés de doña Elvira Martínez de Calabuig, doña Josefa Lainosa de Roig y doña Carmen Carlos de Montoro, clavicordistas de esta año.

En Burjassot

Comenzaron ayer las fiestas con volteeo de campanas, pasacalles y *masclat*, y hoy, en honor de la Santísima Virgen, ha habido al amanecer volteeo de campanas, disparo de morteretes y diana; a las nueve misa de Cortina, predicando D. Alejandro Finers; a las doce disparo de morteretes con su correspondiente *engrañat*; a las cinco de la tarde gran concierto musical

en los Silos; a las ocho de la noche, procesión y *traca*.

Mañana, dedicada a San Roque. A las nueve reparto de cera y banderas; a las doce disparo de 1.000 morteretes; a las siete de la tarde pasacalle por el dulzainero Juste (Culleró) y vuelo de campanas; a las nueve bajada de la imagen de San Roque a la iglesia, y a las diez gran concierto musical.

El jueves, al amanecer, vuelo de campanas y disparo de 1.000 morteretes; a las cinco diana; a las ocho, misa de D. Salvador Giner, cantada por los Sres. Alonso y Dominguez, predicando el P. Rafael de Novell; a las doce disparo de 5.000 morteretes y acto seguido el popular *sobretorales*; a las cinco concierto musical en los Silos; a las ocho procesión, subida del Santo, *traca* modernista y castillo de fuegos artificiales, por el proticoño de este pueblo Francisco Antón y grandiosa *traca* final.

En Chelva

Las tradicionales fiestas y feria de ganados se verificarán en los días del 3 al 7 de setiembre próximo en honor de su patrona Nuestra Señora del Ramedio, con arreglo al orden siguiente:

Día 3.—A las doce disparo de *tracas* y pasacalle por la Banda Municipal de aquella villa. Por la tarde, a las tres, cabalgata, con premios a los concurrentes. Por la noche, a las nueve, serenata y castillo de fuegos artificiales.

Día 4.—Función religiosa dedicada a Nuestra Señora del Ramedio con misa a toda orquesta, en la que ocupará el púlpito un elocuente orador sagrado, y disparo de *tracas* durante su celebración. A las doce concurso de calles adornadas, para lo cual se darán tres premios: 1.º, de 75 pesetas; 2.º, de 50, y 3.º, de 25. Por la tarde, a las cuatro, procesión, que recorrerá las principales calles de la población. Por la noche, a las nueve, bailes populares, dirigidos por Enrique Vicent y *traca*.

Día 5.—Por la mañana reparto de premios a los niños de las escuelas. Por la tarde magnífica corrida de toros, en la que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería análoga de D. Pedro Manuel Aranz, con *divisa* encarnada y amarilla, por el apilándido matador Emilio Gabarda (Gabardito), con su correspondiente cuadrilla. Por la noche, a las nueve, bailes populares y *traca*.

Día 6.—Por la mañana reparto de limosnas a los pobres. Por la tarde, a las tres, corridas de caballos y pedestres con premios. A las cinco concierto por la banda de dicha villa en la plaza de Toros. Por la noche fuegos aéreos y serenata.

Día 7.—Subida de la Virgen del Ramedio a su santuario y fiesta por sus cofrades. Por la noche serenata y elevación de acrostatos.

Noticias locales

Hoy ha soplado brisa bastante vivita del Suroeste, pero esto no ha impedido que la temperatura llegara a 31º a la sombra y 40º al sol. El horizonte está nuboso, y en algunos momentos parecía inminente la lluvia, pero ésta no ha llegado a caer. La presión barométrica es de 762 mm. y la humedad relativa de 80º.

Brillantisima ha resultado hoy la fiesta religiosa celebrada en honor de la Santísima Virgen, con motivo de su gloriosa Ascensión.

A las siete de la mañana en la iglesia del Milagro se ha cantado una solemne misa, en la que ha oficiado el Dr. D. Juan Bautista Aguilar, beneficiado de la Catedral.

A las nueve y media se ha organizado una solemne procesión para trasladar la imagen de la Virgen a la Catedral desde la iglesia mencionada.

Precedían a la imagen el clero de la Catedral con cruz alzada y las borlas eran llevadas por el señor marqués de Cáceres, su hijo primogénito D. Juan, el barón de Mielata, el coronel Sr. Ros, D. Juan Vargas y el Sr. Corbi.

La presidencia la formaban el mayordomo de la Virgen D. Vicente Castillo, el señor Guerrero y la camarista doña Carmen Castillo.

Cerraba la comitiva la banda de música de Bombaros y numeroso público.

Por las calles ayer mencionadas se ha dirigido la comitiva a la Catedral.

Colocada la imagen en túmulo artístico rodeado de flores, ha dado principio la misa.

Ha sido el celebrante D. Mariano Herrera, arcipreste del Cabildo Metropolitano, asistido de los doctores D. Vicente Ripollés y D. Francisco Alario. De capa de presbítero asistente ha oficiado D. Vicente Biat.

El sermón ha estado a cargo del canónigo D. José Vilz, que ha pronunciado elocuente discurso.

Las neves de la Catedral han estado concurridísimas de fieles.

Durante la procesión de la mañana y la fiesta religiosa fuerzas de policía y de Seguridad han guardado el orden, sin que ningún incidente turbase el esplendor de la fiesta.

A la hora de cerrar nuestra última edición está recorriendo las calles que ayer mencionamos una lucida procesión, para devolver la imagen desde la Catedral a la iglesia del Milagro.

Gracias a las copiosas lluvias que días pasados cayeron en la zona de Teruel, hoy se ha visto correr por el río y las acequias abundante agua turbia, que los labradores han recibido con alegría, pues les ha permitido embalsar sus tierras, proporcionando un alivio a sus cosechas pendientes.

Entre los señores curas párrocos agraciados en la celebrada adjudicación de premios a la constancia y al mérito...

Esta mañana hay fondeado en el puerto los vapores siguientes: El Salvo, de Colombres...

Restablecido casi por completo de la dolencia que le aquejaba, en el correo de Barcelona ha llegado hoy nuestro muy estimado amigo D. Eduardo Jiménez Valdivieso...

El Dr. Aranda Martínez cura pronto y radicalmente la tos ferina en su clínica, calle San Vicente, 99, principal.

Día de júbilo y satisfacción ha sido el de hoy para las familias de nuestros queridos amigos D. Joaquín Aídas Alís y don Luis Aídas Tomás...

Con motivo de su viaje para conocer la tierra natal de su señor padre y dar un estrecho abrazo a su querida abuelita...

El Fosfo Glico-Kola-Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Durante la semana última se han recaudado para el Pan de San Antonio en San Martín y Santa Catalina mártir 89'64 pesetas...

El mejor laxante Grains de Vals; combate el estreñimiento. Dosis: uno ó dos granos al cenar.

Ha sido nombrado maestro interino de las escuelas graduadas de Valencia el señor D. Jaime Cruz.

El mejor laxante Grains de Vals; combate el estreñimiento. Dosis: uno ó dos granos al cenar.

Los feligreses y personas respetables de la colonia veraniega se asociaron a tan solemne acto, congregándose en la plaza de la Iglesia...

Alcalde de Silla a Gobernador civil: A las ocho de la noche se celebraba en este juzgado municipal un juicio de faltas por riego...

Tomad una Píldora Pink en cada una de las comidas y tendréis perfectas digestiones. Las Píldoras Pink, no sólo harán que digierais perfectamente...

Recomiendo las Píldoras Pink a cuantos padecen del estómago. Yo mismo he sufrido mucho y por largo tiempo...

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Escandalizase.—En la calle de Garcilaso armaron ayer tarde un fenomenal escándalo un individuo y varias mujeres...

Desgracia.—Al pasar ayer tarde por la estación de Aldaya el tren ascendente de Utiel, arrolló a un muchacho de ocho años...

Accidente automovilista.—En la carretera de Fuente la Higuera a Onteniente sufrió ayer un accidente el automóvil núm. 89...

Orberuaga de Obilva.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

cinco años José Maestre Hernández, paseaban por la indicada carretera, cuando al intentar salvar un coche...

De Fontaneres les prestaron auxilio, ayudándoles a trasladar el auto a Onteniente para su reparación.

El Sr. Maestre continúa hoy relativamente bien. Cadáver.—En Callera ha sido extraído del río Júcar el cadáver de un muchacho...

Hay otras personalidades que debieran hablar antes que yo, pero no pudiendo resistir impulsos que siento vivamente...

Hay, pues, para llevarla a término feliz, que imitar al jefe del Gobierno señor Canalejas...

El letrado D. Miguel Angel Ribera, que posee el dominio de la palabra, en medio de la mayor expectación...

En el orden político poco tengo que decir. Mis actos han sido examinados siempre a la cordialidad para con los amigos...

El Sr. Ribera, a quien era materialmente imposible seguir en su fogosa oratoria, acabó diciendo que se congrataba de ver el cuadro de armonía...

El Sr. Ribera, que se le otorgó en medio de atronadores aplausos, que hizo prorumpir al tener estas palabras...

El Sr. Ribera: Conforme, pero sin jefes; aquí todos somos iguales. El jefe de los demócratas Sr. Balner...

De mi cuenta dos palabras. Un señor de cuyo nombre no quiero acordarme, hubo un tiempo que propaló la noticia...

Creo que merecerá crédito el que incoó el expediente. El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

BALNEARIO DE PANTICOS. Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial: De 15 de Junio a 21 de Septiembre.

Balneario de ONTENIENTE. Aguas minero-medicinales naturales. Unicas para la DIABETES, ateciones del hígado...

Protección a la Infancia. A última hora de la tarde de ayer unió la Junta provincial de Protección a la Infancia...

Se acordó interceder con la autoridad judicial competente en favor de una niña a quien un tranvía cortó una pierna.

Por real orden de 14 de julio último Consejo superior de Protección a la Infancia ha convocado el tercer concurso...

SANTOS DE MAÑANA.—San Roque y San Jacinto, con flores. OMBRENTA HORAS.—Concursos de la Junta de las Reparadoras...

Sección religiosa. DOÑA SOFIA MIQUEL MARCO que falleció el 16 agosto de 1871.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Serrano.—Por la tarde a las 8 y 9 estrellas...

Funciones para mañana. Teatro Serrano.—Por la noche a las 8 y 9 el trust de los Tenorios...

Sordos. Último invento.—Con el MICROFONO de eléctrico patentado, oyen todos los gan entorpecidos los órganos auditivos.

Deposito exclusivo en España. Farmacia de San José, Torralba, Orióbal, 6, esquina Paz, 7.

Agua de Borina. Universalmente reconocida SIN RIVAL. mesa, estómago, diabetes, riñones y nervios.

Viajes a Port-Cel. Ida y vuelta de Valencia a Port-Cel 3 pesetas en adelante.

Restaurant Orióbal. SAN VICENTE, 84. MENU PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 pta. COMIDA.—4 pta.

San Sebastián. Entrada de los señores de Palma y de Machaco y G... por su fama y...

San Sebastián. Entrada de los señores de Palma y de Machaco y G... por su fama y...



Tomad una Píldora Pink en cada una de las comidas...

Recomiendo las Píldoras Pink a cuantos padecen del estómago...

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja...

Escandalizase.—En la calle de Garcilaso armaron ayer tarde un fenomenal escándalo...

Desgracia.—Al pasar ayer tarde por la estación de Aldaya el tren ascendente...

Accidente automovilista.—En la carretera de Fuente la Higuera a Onteniente...

Orberuaga de Obilva.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

El Sr. Mencheta. (Expectación.) Perdona que os interrumpa, pues aún...

Vertical text on the right edge of the page, including 'Cronica', 'Funcionamiento', and other fragments.

